

2011中国(开封)清明文化节吉祥物——“柳娃”，洛阳人首创



←2011中国(开封)清明文化节吉祥物“柳娃”清清、明明

↓“柳娃”设计者季云博

□记者 冯莹雅 通讯员 张新芳 文/图

正在举行的2011中国(开封)清明文化节上,我国传统节日吉祥物“柳娃”吸引了众人的目光。您知道吗,“柳娃”是咱洛阳人设计创作的!近日,记者在洛阳师范学院美术学院设计系见到了该系讲师季云博,他就是“柳娃”的设计者。



单眼皮的他,装束很像体育教师

单眼皮的季云博,身高1.76米,长得不胖不瘦。开朗健谈、身体健硕的他,穿着一身深色运动装,随意地挎着一个包——如果不知道他的身份,你准会把他当成体育教师。

但是,他是一名设计师,也是一名教授设计课程的大学讲师。

单看他的简历就让人吃惊,拥有硕士学位的他还有其他“身份”:中国美术家协会会员、中国高校美术家协会会员、杂志特约撰稿人、独立艺术设计家……

教学之余,季云博经常参加省内外、国内外的设计大赛,获奖无数。去年8月初,他在网上看到2011中国(开封)清明文化节面向全国征集吉祥物图标时,便欣然报名。

开封求学经历,给了他设计灵感

“我在开封上过学,对开封还是比较了解的。”季云博说,他的求学经历让他在设计时产生了许多灵感。

开封市朱仙镇木版年画上的福娃具有浓郁的民族特色,活泼可爱,季云博便将福娃作为吉祥物“柳娃”的原型。“柳娃”张开双臂,拥抱春天,代表着开放的胸怀、向上的情怀;“柳娃”头戴柳帽,象征万物返青,体现了清明插柳的民俗民风;“柳娃”眉间的红痣是一朵绽放的菊花,有缅怀先人之意;“柳娃”脚下的城楼,代表华夏民族清明文化的悠久历史。

3月16日,中国文联、中国民协等在京举行了新闻发布会,季云博设计的2011年中国(开封)清明文化节吉祥物“柳娃”

在会上首次亮相。经过中国文联、中央美院等的专家评审,在国内外近千幅设计稿中,季云博的“柳娃”脱颖而出,获得一等奖和采用奖。

不认识他? 这些标志你肯定熟悉

据了解,“柳娃”是国内首个传统节日吉祥物。

“我参加过不少全国性的征集比赛,获奖很多,但采用奖一般都被北京、上海等大城市的专业设计师拿走,没想到这次能获此殊荣……”季云博说。

其实,对于季云博,洛阳人应该不陌生,就算你不认识他,也认识他设计的标志——站在新都汇购物广场前,你就能看见他设计的中国人民解放军五七一五工厂标志;去市妇女儿童医疗保健中心,你就能看见他为该中心设计的标志……

除此之外,由他设计的、为市民所熟悉的标志还有:洛阳师范学院标志、洛阳日报报业集团标志、首龙集团标志、中国青年报标志等。

成功背后,是超乎常人的付出

从小喜欢绘画的季云博高考后进入美术学院深造,开始了他的平面设计之路。大学期间,季云博就参加了不少图标征集比赛,有些设计还获得了全国性大奖。

“为一个活动设计图标,要对这个活动有全面了解。”季云博说,每一个图标都是他辛苦创作得来的,无论得奖与否、被采用与否,他都将其视为自己的“宝贝”。“以后有征集活动,我还参加!”爽朗的季云博自信地说。

昨日,记者对部分沿街行政事业单位内部对外开放厕所进行走访发现 多数环境整洁 个别尚存瑕疵

□记者 赵玉杰 高亚恒 实习生 裴蕾

4月1日起,我市市区100家沿街行政事业单位内部厕所对外开放。昨日下午,我们随机走访了几个单位,发现大多数单位内的厕所干净、整洁。这些开放厕所方便了市民,受到大家一致好评。

环境让人舒心——

昨日,在位于南昌路的洛阳出入境检验检疫局大门外,我们看到了“内部厕所 对外开放”的指示牌。走进该局的办公楼后我们发现,一楼的男厕和二楼的女厕各有蹲位两个,厕所地面没有任何污物;厕所外有个洗手台,水龙头被擦得锃亮。

位于西工区凯旋路的洛阳市气象局,厕所设在二楼楼道口,女厕内部设有两个蹲位,并有隔断将其隔开;卫生间外的洗手台上,还放着洗手液。

细节让人心暖——

您在洛浦秋风园游玩时,如果想上厕所,可以到高新区城市监督管理局,这里的厕所干净整洁。该局每层楼的男厕、女厕各设蹲位3个,洗手台和地面都没有污渍,洗手台上有洗手液供您使用。这里还为残疾人设置了无障碍专用通道。

在对市图书馆的走访中我们发现,该馆设在一楼大厅的厕所非常人性化——男女厕所各有蹲位3个,还各有1个残疾人专用座便器。

除此之外,市第一人民医院设在一楼楼道口的厕所,有为残疾人设置的专用座便器。厕所外面洗手台上的两个水龙头流水通畅,此处还设有“禁止吸烟”的牌子。

改善仍需用心——

上月,《市政府关于对外开放部分沿街行政事业单位内部厕所的通知》中,对沿街行政事业单位开放内部厕所进行了规定,如“男女厕蹲位应设两个以上”、“应设置由环境卫生主管部门统一制作安装的醒目标志和指示牌”等。

体验中,记者发现部分单位在某些方面仍有瑕疵:位于景华路的涧西公证处,其门前没有任何指示牌或标志,其办公楼3楼西侧的厕所内,地面上有尘土,这里的男女厕蹲位都只有1个。女厕的门已经坏了,根本关不住。

在滨河路留学生创业园区办公楼一楼厕所内,我们看到这里的女厕只有1个蹲位,厕所外的洗手台上满是水迹;厕所内随意摆放着拖把、抹布、清洗剂等,整个洗手间显得有些乱。

市容整改不力 每周媒体曝光

(上接 A04版)

4.新街、九都东路等15条道路沿街商户门前乱堆放杂物计33处,影响市容。(3月30日下达督办,限3月31日前整改完毕,责任单位:瀍河回族区政府,签收人:苗雯)截至4月4日,经市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

市场发展中心整改不彻底事项2件——

1.豫北一路全线店外占道经营,乱设店外招牌20家。(3月23日下达督办,限3月25日前整改完毕,责任单位:市市场发展中心,签收人:杨燕峰)截至4月4日,经市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

2.根据群众投诉和市领导要求,应对上海市场步行街的破损户外广告进行整改。(3月30日下达督办,限3月31日前整改完毕,责任单位:市市场发展中心,签收人:杨燕峰)截至4月4日,经市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

孟津县政府整改不彻底事项3件——

1.连霍高速洛阳东出口(洛常路)临街商户店面存在橱窗乱张贴、店外设置落地箱体广告问题。(3月28日下达督办,限3月29日前整改完毕,责任单位:孟津县政府,签收人:王超)截至4月4日,经市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

2.连霍高速引线孟津段沿线小树林内存白色垃圾及生活垃圾。(3月28日下达督办,限3月29日前整改完毕,责任单位:孟津县政府,签收人:杨伟峰)截至4月4日,经市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

3.连霍高速引线孟津段北邙塔林门前

和洛阳宇晶化工有限公司门前小树林内存存生活垃圾。(3月28日下达督办,限3月29日前整改完毕,责任单位:孟津县政府,签收人:杨伟峰)截至4月4日,经市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

市供电公司整改不彻底事项3件——

1.涧西区长安路、龙鳞路以西区域存在多个电力配电箱箱体脏污、张贴各种广告问题。(3月31日下达督办,限4月2日前整改完毕,责任单位:市供电公司,签收人:李超)截至4月4日,经市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

2.涧西区中州路、建设路、景华路、西苑路、联盟路、南昌路等路段存在电杆脏污问题。(4月1日下达督办,限4月2日前整改完毕,责任单位:市供电公司,签收人:詹高飞)截至4月4日,经市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

3.老城区沿街电力变电箱存在张贴广告、箱体和护栏锈蚀等问题。(3月31日下达督办,限4月2日前整改完毕,责任单位:市供电公司,签收人:魏遐)截至4月4日,经市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

移动公司整改不彻底事项1件——

老城区沿街移动公司通信产品箱体存在脏污问题。(3月31日下达督办,限4月2日前整改完毕,责任单位:市移动公司,签收人:王维)截至4月4日,经市容巡查人员现场核查,问题整改不彻底。

据悉,市城市监督管理局此后每周会对市容市貌问题整改不力的单位,在市属媒体上曝光,督促整改。(罗建)

洛阳九鼎房地产有限公司诚聘

| | | | |
|----------------|--|-----------------|--|
| 销售经理 1人 | 大专以上学历,40岁以下,具有较丰富的工作经验,熟悉房地产销售业务流程,有独立承担大中型楼盘销售任务的经历。 | 工程部经理 1人 | 工民建、建筑工程等相关专业大专以上学历,45岁以下,具有相关职称、执业资格证书,有独立承担大中型工程建设项目管理工作的经历。 |
| 平面设计 1人 | 平面设计相关专业,大专以上学历,30岁以下,能熟练操作photoshop、coreldraw等设计软件,能协助上级完成策划任务。 | 安装工程师 1人 | 相关专业大专以上学历,45岁以下,具有相关职称、执业资格证书,能够胜任所承担项目安装部分施工管理监督、组织、协调等工作。 |
| 置业顾问 3人 | 具备一定的销售经验,沟通协调能力强,讲求团结协作,具有团队精神。 | 客服专员 1人 | 熟悉房地产行业销售相关各项手续办理流程,能积极配合客户及各部门完成相关工作。 |

有意者请将简历发送至lyjiuding@126.com,联系电话:65910669,联系人:齐女士